

# ГЕОЛОГИЯ – ЖИЗНЬ МОЯ

*Вот уже четыре года подряд редакция «Нашего современника» издаёт номера, посвящённые жизни, труду и творчеству геологов России. Эти издания стали весьма популярными, о чём свидетельствует поздравление нашим геологам от нефтяников, присланное в редакцию журнала.*

## ВАГИТ АЛЕКПЕРОВ



### **Дорогие друзья!**

От души поздравляю читателей журнала «Наш современник» с 55-летием Дня геолога!

Это, безусловно, национальный праздник, который затрагивает каждого россиянина. Открытие геологами ключевых нефтегазоносных провинций – Волго-Уральской, Тимано-Печорской, Западносибирской – можно считать важнейшими вехами истории всей страны. Лучшие выпускники советских школ мечтали исследовать недра и поступали на геологические факультеты. Развитие науки о строении Земли позволило нашей стране в кратчайшие сроки создать минерально-сырьевую базу и сформировать нефтегазовую отрасль, которая на долгие годы стала локомотивом экономики.

День геолога также значим для нашей Компании, которая в этом году отмечает свое 30-летие.

За этот период времени ЛУКОЙЛ стал одной из крупнейших в мире вертикально-интегрированных нефтегазовых компаний. Сегодня на ее долю приходится примерно 2% мировой добычи нефти и около 1% доказанных запасов.

Эти успехи были бы невозможны без масштабных геологоразведочных работ, благодаря которым Компания открыла целый ряд новых успешных нефтегазоносных провинций.

Речь идет, прежде всего, о Северном Каспии. С момента проведения геологоразведочных работ здесь обнаружено 9 месторождений

с начальными извлекаемыми запасами более 7 млрд баррелей нефтяного эквивалента.

Одно из них, месторождение имени Владимира Филановского – самое крупное открытие в новейшей истории России, накопленная добыча на нем составила уже 25 млн тонн нефти.

Еще один пример успешной реализации программ ГРП – освоение Денисовской впадины в Тимано-Печорской провинции. С 2008 года здесь открыто 7 месторождений нефти с общими начальными извлекаемыми запасами в более чем 95 млн тонн, в том числе Восточно-Ламбейшорское месторождение. Накопленная добыча нефти по разрабатываемым проектам достигла 22 млн тонн.

В результате активных геологоразведочных работ обнаружены новые морские месторождения и на шельфе Балтийского моря. Освоение этих запасов превратит Калининградский регион в одну из точек роста добычи углеводородов.

Мы постоянно пополняем свою основную ресурсную базу в Западной Сибири – за счет новых месторождений и залежей на действующих проектах. С 2013 года приобретено, в том числе, Имилорское месторождение, на котором благодаря применению современных подходов по освоению трудноизвлекаемых запасов проектный уровень добычи увеличен до 2,5 млн тонн нефти в год.

Также введенные нами в разработку месторождения Большехетской впадины с начальными извлекаемыми запасами почти в 1 млрд тонн условного топлива стали одной из точек роста Компании. Одно из них, Пякяхинское – крупнейшее в Ямало-Ненецком автономном округе по объемам разведанных запасов углеводородов за последние несколько лет. Годовая добыча газа здесь доходит до 4 млрд кубометров, нефти – 1,6 млн тонн.

За 30 лет ЛУКОЙЛ открыл в России более 200 месторождений и свыше 600 залежей углеводородов. А проходка в поисково-разведочном бурении составила почти 5 млн метров.

Добиться успехов нам помогла синергия производственного и научного блоков Компании. Мы применяем самые передовые и высокотехнологичные методы в области строительства скважин, геолого-геофизических исследований. Ведутся широко-азимутальные полевые сейсморазведочные работы 3D с полным комплексом обработки и интерпретации – они позволяют получить самые достоверные представления о структурно-тектонических моделях и фильтрационно-емкостных свойствах продуктивных пластов.

Несмотря на применение современных технологий и цифрового оборудования, главным в профессии геолога по-прежнему остаются человеческие качества – ответственность, умение оперативно принимать решение и преодолевать трудности, работать в команде, и, конечно, любовь к природе. Без этих качеств невозможно быть в авангарде нефтедобычи.

Хочу пожелать всем, кто выбрал для себя путь геолога, высокого профессионализма, веры в свои силы, здоровья и счастья!

**Президент ПАО «ЛУКОЙЛ»  
В. Ю. Алекперов**